
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Trabajo Practico 1: Fuerza Eléctrico y Campo Eléctrico 
 
 
1) Que se entiende cuando se dice que un cuerpo está cargado. 
  
2) que se entiende cuando se dice que un cuerpo está descargado.     
  
3) como se denomina, el paso de carga por contacto, de un cuerpo a otro. 
  
4) El electrón y el protón de un átomo de hidrógeno están separados por una distancia de 
aproximadamente 5,3x10 -11 metros. Calcule la magnitud de la fuerza eléctrica que se ejerce 
entre las partículas.       
 
5) Dos cargas puntuales de valor 3 nc y 6 nc, se encuentran separadas por una distancia de 300 
milímetros. Calcular la magnitud de la fuerza eléctrica que cada una ejerce sobre la otra.  (nc = 
nanocoulombio= 10-9 Coulombio) 
 
6) Cual es la fuerza eléctrica de repulsión entre dos partículas alfa, separadas una distancia de 
1x10-11 centímetros. Considerar que cada partícula alfa tiene una carga igual a 2 veces el 
electrón. 
 
7- Calcular la carga que deben tener dos partículas para que colocadas en el vacío y a la 
distancia de 1 metro se atraigan o repelen con una fuerza igual a 90.000,00 N 
 
8)¿ A que distancia  de un electrón debe colocarse un protón para que este no caiga por la 
acción de su peso?. Se supone que la experiencia se realiza en el vacío.  
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9) Dos cuerpos cargados con 1 coulomb se repelen entre si en el vacío con una fuerza de 999,6 
N(Newton). ¿A que distancia están uno de otro? 
 
10) Tres partículas cargadas se encuentran sobre el eje x como se muestra en la figura. La 
partícula de carga q1 = 6 μc (microcoulombio) se encuentra a 2 metros de distancia de q2 = 
+15 μc. ¿Donde debe colocarse una partícula de carga negativa q3 sobre el eje x para que la 
fuerza resultante sobre ella sea cero?. Considerar la carga q2 sobre el origen del eje x.     
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11) tres cargas puntuales se encuentran en los vértices de un triángulo equilátero, como se 
muestra en la figura.  Calcule la fuerza eléctrica neta sobre la carga de 7 μc. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12) El cuadrado de la figura tiene 1 metro de lado y las cargas están en microcoulombio. 
Determinar la fuerza que actúa sobre la carga situada en el vértice C 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13) Dos esferas pequeñas, cada una de las cuales pesa 3 dynas, están sujetas a hilos de seda de 
5 cm. de longitud y cuelgan de un punto en común. Cuando se suministra a las esferas una 
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cantidad igual de carga negativa, cada hilo forma un ángulo de 30 grados con la vertical. 
Calcular el valor de las cargas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14) Determinar la fuerza que actúa sobre una carga q, que se encuentra a una distancia a de un 
hilo que consideramos de longitud L (L mucho mayor que a) y que posee una carga positiva 
distribuida uniformemente, sabiendo que es λ su densidad lineal de carga.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Campo Eléctrico 
 
15) Calcular el campo eléctrico debido a una carga puntual aislada de valor q, a través de la  
ley de Gauss 
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16) Dos cargas puntuales q1 (+) de 20x10-9 coul y q2  (-) de 20x10-9 coul, están separadas una 
distancia de 10 cm, como indica la figura. Calcular los campos eléctricos debidos a estas 
cargas en los puntos a, b  y c.(la carga de prueba se considera por convenio positiva). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17) Tres cargas puntuales se encuentran situadas como se indica en la figura. a) calcule el 
vector de campo eléctrico, en el origen, generado por las cargas de 6 nanocoul y –3 nanocoul. 
c) calcule el vector de la fuerza experimentada por la carga de 5 nanocoul.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18) Una pequeña pelota de 0,60 gramos se encuentra suspendida de un hilo un campo 
eléctrico uniforme, como se muestra en la figura. Si la pelota se encuentra en equilibrio 
cuando el hilo forma un ángulo de 20 grados con la vertical a)¿cual es la carga neta de la 
pelota? b)¿cuál es el signo de la  carga? 
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19) Un cuerpo de masa 5 x10-2 kg.  está suspendido de un hilo en el interior de un campo 
eléctrico que se dirige verticalmente hacia arriba. Si la carga del cuerpo es de  3 μc 
(microcoulombio). Calcule modulo, dirección y sentido de la intensidad del campo que 
reduciría la tensión del hilo a cero.                   
 
20) Una partícula de 5 gramos de masa cargada con 1 (un) microcoulombio queda en 
equilibrio en el espacio, dentro de un campo eléctrico. calcular modulo, dirección y sentido de 
la intensidad del campo eléctrico   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21) Una carga puntal positiva  de 1x 10-2 microcoulombio se encuentra en el origen de una 
sistema de referencia. Determinar la intensidad del campo eléctrico creado por la carga en el 
punto P(2 ; - 4) metros.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
22) Una varilla de longitud L cargada con una densidad lineal de carga  λ y una carga total Q. 
Calcule el campo eléctrico en un punto P situado a lo largo del eje de la varilla, a una 
distancia a de un extremo.  
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23) Un anillo de radio a está cargado positivamente de manera uniforme, con una carga total 
Q. Calcule el campo eléctrico en un punto p situado sobre el eje del anillo, a una distancia x 
del centro del anillo.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24) Un dipolo eléctrico consta de una carga puntual q y una carga puntual –q separadas por 
una distancia 2a, según la figura. Calcular: A) el vector de campo eléctrico E debido al dipolo 
en le punto p situado a una distancia y del origen a lo largo del eje y. B) el campo eléctrico en 
los puntos muy alejados del dipolo, es decir con y mucho mayor que a (y>>a).  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
25) Una superficie gaussiana esférica encierra una carga puntual q. Describa que le ocurre al 
flujo neto a través de la superficie si: a) se triplica la carga. b) se duplica el volumen de la 
esfera. c) la superficie se convierte en un cubo y d) la carga se mueve a otro punto interior de 
la superficie.  
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26) Considere un campo eléctrico uniforme E dirigido en el sentido del eje +x. Calcule el flujo 
eléctrico neto a través de la superficie de un cubo de lado L orientado según se muestra en la 
figura. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
27) Calcular la intensidad del campo eléctrico creado por una placa delgada indefinida y 
uniformemente cargada con una densidad superficial de carga sigma, en un punto fuera de 
ella.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
28) Una esfera sólida aislante de radio a tiene densidad de carga uniforme ro y carga Q. 
a)Calcule la magnitud del campo eléctrico en un punto fuera de la esfera. b) calcule la 
magnitud del campo eléctrico en un punto interior a la esfera.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


